

袁祥生经典语录——

穷人，  
才挤在城市

袁祥生第一次出国是在1989年6月12日。德国发达的经济、精致的建筑和人民的素质让这个农村的穷书生感慨万千。他惊奇地发现，中国的农民梦想是走进城市，德国却与之相反。“有钱人都住在农村，穷人才挤在城市里”，袁祥生感慨不已。

当时袁祥生便决心建设好南张楼，用舒适的环境让下一代自愿留在村子里。

出国次数渐多，中国与国外的差距让他干劲倍增，也让他深感迷茫。从此，“离土不离乡”的口号变成了“出去一人富裕一户”，除了国外的高工资，袁祥生看中的还有国外对于村民素养的熏陶。

二十年间，南张楼共有五百多名村民出国打工，如今，基本上所有的村民都已回国。许多人还用自己的积蓄开办了工厂。由村民自己投资的工厂已成为村里的经济支柱，也提供了大量的就业岗位。

袁祥生留下下一代的梦想一定程度上变成了现实。曾经出过国的村民都已三四十岁了，这些人都选择了留在村里搞生产建设。二十多岁的年轻人，除了考入大学的本科生，大部分也都选择留在村里，他们看中的是村里的创业环境、村工厂发着和城里等同的工资、住父母身边低廉的生活成本、村里舒适的环境和对家乡的眷恋。

如今的南张楼头顶着巨大的荣耀，却也有自己的压力。袁祥生心里明白，保持南张楼的荣耀，让南张楼变得像自己心目中德国农村那样的美丽祥和，仍有很长的路要走。

# 第一个吃

## “德国螃蟹”的村支书

图文 本报记者 郑雷

袁祥生，青州市何官镇南张楼村村支书，在他的带领下，南张楼村由原来的穷乡村，成为了如今中国农村发展的一个现实范本。

南张楼是山东省青州市何官镇一个小小村，南张楼村一靠城，二不靠海，三不靠大企业，四不靠交通要道，五没有矿产资源，六人多地少，是典型的北方平原村落。

村支书袁祥生抢先将德国巴伐利亚州的土地整理与村庄革新项目争取到了南张楼，让南张楼成为全国第一个贴上德国标签的村庄。22年前，村子里是“晴天一身土，雨天一身泥”，如今，周围许多村庄的基础设施依然落后，南张楼却有整洁的硬化路面贯穿全村，田野里埋有地下灌溉系统和输电线路，像城市一样拥有自己的医院、学校、博物馆、公园和工业区。

### 带着村民去美国务农

南张楼村刚刚修了路，崭新宽阔的马路一点不输给城里，村民说，这是袁书记回来后给修的。

袁祥生从1976年开始担任南张楼的村支书，1998年，因为带村民去美国务工，袁祥生被美国扣押了15个月，回到村里后，袁祥生被撤销了党籍和在村里的职务。

2006年，他重出江湖，被选为南张楼村村主任。用他的支持者的话说，他是被村民推出来的。八成的村民选票都投

给了他，就是最有力的证据。南张楼里支持他的村民把他看作是村子致富的领头人，反对者则说他独断，将好处装进了自己的腰包。有村民说，在袁祥生不担任村支书的日子里，村里很多墙上都用墨涂抹着骂他的话。对此，袁祥生看得开，自己当了这么多年村书记，惹了不少人是肯定的，“每个决定都得惹些人”。

袁祥生当了村主任后，南张楼在他的带领下取得了

两个大成绩：一是南张楼社会主义新农村建设获得了巨大的援助。2009年末和2010年初，潍坊和青州的主要领导组团在南张楼召开了工作会议，并给予了南张楼极大的支援。二是青州将以南张楼为中心，分三期把附近42个村划为中德合作土地整理项目区，将42个村庄建设成6个农村社区，村庄整合后将整理出一万多亩土地。如今，第一期11个村的规划已经批复下来。

1987年春节前夕，袁祥生从省省管局工作的青州老乡窦益湘那里，获得了一个重要的信息：山东省和德国巴伐利亚州建立了友好省州关系后，德国支持中方的项目中有一个农村项目，这让袁祥生砰然心动。他在济南打听到，省里四个局主管这件事，他就挨个局游说，找熟人，托朋友，不到两个月，德方就派人到了南张楼实地考察，并决定将项目落实到南张楼并签署了项目意

### 硬着头皮抢来德国经验

1987年春节前夕，袁祥生从省省管局工作的青州老乡窦益湘那里，获得了一个重要的信息：山东省和德国巴伐利亚州建立了友好省州关系后，德国支持中方的项目中有一个农村项目，这让袁祥生砰然心动。

他在济南打听到，省里四个局主管这件事，他就挨个局游说，找熟人，托朋友，不到两个月，德方就派人到了南张楼实地考察，并决定将项目落实到南张楼并签署了项目意

54000块钱，这对于八十年代的小村庄来说，不可能兑现。

后来，德国人把中德合作项目留在了南张楼村，项目的名称叫做中德“土地整理与村庄革新”项目。在德国的支持与规划下，南张楼十几年建了三幢教学楼，德国投入了劳技室、微机室、实验室等教学设备，还将南张楼村在农田外清晰地分为了四个功能区：村南是工业区，村西是商业、手工业区，村北是文化教育区，村内是居住生活区。



### 庄稼汉的坚持与后悔

德国人有自己的思路，袁祥生也有自己的想法。袁祥生说，南张楼今天的成就是合作双方互相妥协的产物。

德国人注重环保，希望把南张楼打造成“田园牧歌”式的农村，他们对于村里发展工业没有兴趣，想把老百姓的住宅建成白墙灰瓦的四合院。

袁祥生却坚持了自己的主张，重点发展村里的企业，还建了许多村里人比较中意的欧式建筑，如今的欧式建筑成了村里富裕的象征。多年后，这两件最得意的作品，却让袁祥生感到了后悔与矛盾。

他后悔的是没听德国人的意见，建设白墙灰瓦的四合院，因为这能增加南张楼的特色。矛盾的是村里的企业破坏了生态环境，但不发展企业便没有南张楼今天的经济。

袁祥生曾问过负责项目的

德国人，南张楼的建设需要多长时间？德国人回答说，中国的农村的发展需要几代人的时间。袁祥生说当时他认为这是德国方面不想多给钱，才这么说。如今再思考德国人的话，却越想越有道理。

中德合作项目目前仍在继续。

德方在中国的四川、宁夏等地都有合作村庄，而之前因

为落后获得合作机遇的南张

楼，如今成为了发展样板，经

常会有西部的农村领

导过来学习培训。

一位跟了袁祥生二十多年的老干部袁崇武告诉记者，他觉得德国人只是带来了一种思路，架起了桥梁，关键还得看领导班子的

执行情况。



# 全国优秀男科专家会诊 每天仅接受20台手术预约

会诊时间：10月15日—11月30日 地点：潍坊市蓝天医院 电话：2999120

案例回顾1：

“超微创”小手术  
让男人从“2分钟”变“30分钟”

安丘的小曾很兴奋，他早在两年前就知道自己得了中度早泄，一直没勇气在台板上动刀子，但小曾的肉包一直像块沉重的大石头，深深地压在他的心上，当了解到华科神经阻断术效果很好，只祛除性兴奋两条多余敏感神经就能解决问题，手术后夫妻生活质量能明显提高，夫妻生活质量可大大提高，他一直很想到蓝天医院试试，却一直抽不出空来。这次听说国内权威男科专家在蓝天医院联合会诊，于是他赶紧提前拨打了预约电话，正好排在2010年10月18日手术。轻轻松松的，手术做完了，小曾很期待痊愈后在夫妻生活上向的良好表现，有专家强有力的技术保障，他心里的石头早已放下。他说：“今年10月对他来说有着非凡的纪念价值！”

据了解，阴茎神经营阻断术因由数万例手术无事故或专家在现场实施，所需时间很短，基本10分钟左右即可完成，微创无痛、无需住院，从潍坊各乡镇农村过来的朋友，只需提前预约安排好时间，只要半天就能解决问题。

潍坊蓝天医院

专家会诊活动火热进行中…

案例回顾2：

前列腺腔道介入治疗系统  
终结高龄老人18年前列腺顽疾

刘黄大喜（化名）的儿子刘先生介绍，10多年前老人逐渐出现夜尿增多，尿频、尿急的现象，往往夜里要往返厕所四、五次。最近2个月，刘先生开始出现“三不”的非尿困难。“夜里两点到六点尿就开始堵住，想尿都尿不出来，堵到肚子涨得圆圆的就痛得直打滚，我们都非常担心又心痛。实在是没办法了才选择到医院来做手术。”刘先生说，“刚开始老人尿不出来到医院做导尿，还能缓解老人的病情，但最近导管一拔出后尿又堵住了。”

该院男科专家李圣宝教授对老人进行了仔细的检查，确诊老人患有前列腺增生、慢性尿潴留和慢性膀胱炎。鉴于老人年纪大，患病长达18年之久，身体虚弱，李圣宝特别嘱咐要照顾好老人，并详细询问老人有无手术禁忌症等。手术由李圣宝教授和陈利主任亲自为老人施行前列腺腔道介入治疗技术，仅仅30分钟，一举治愈了老人18年前前列腺增生排尿困难。

据李圣宝介绍，随着年纪的增长，体质减弱，越来越多老人容易患上前列腺增生症。目前“前列腺腔道介入治疗技术”不开刀，创伤小，切除组织少，费用低，是治疗急慢性前列腺炎、前列腺增生症的最好方法。

23项检查免费助力男性健康

活动时间：10月15号—11月30日

爱心医疗援助项目：

- 药费在国家定价的基础上优惠20%；
- 无痛微创包皮手术优惠30%；
- 早泄手术神经营阻断术、前列腺腔道介入治疗全部优惠40%；
- 6分钟安氏红丝疗法、美国PPH痔疮根治术手术费半价优惠；
- 无痛人流手术仅收568元（含术前、手术、麻醉、术后消炎费用）

专家会诊活动火热进行中…

2999120

院址：潍坊市东风东街289号（虞河路口）

8275106 网址：www.wfltyy.com

# 潍坊长安男科

## 专业为男人

■潍坊最好的专业男科医院

24·7 咨询电话 2703333 或 114 手机：东风东街288号（原八一宾馆）

网址：http://www.cankyy.com

# 2011年《齐鲁晚报》开始订阅

## 全年订阅180元

山东发行量第一的都市报

邮局订阅电话：11185

本报潍坊市区各订阅点电话

奎文南段：陈女士 13854426614  
奎文北段：谭女士 13853640473  
高新区段：徐女士 13562656368  
潍城南段：汤女士 15006624988  
潍城北段：牟女士 13325263338  
潍城西段：刘女士 13953677653

咨询电话：8538717 8538722

齐鲁晚报位列2009年世界日报发行量百强榜第22位，连续七年上榜，2003年位居第57位，2004年位居第37位。经过多年发展，发行量节节攀升，名次不断前移，目前在中国报纸中名列第四。齐鲁晚报自创刊以来，经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸，根植齐鲁文化，放眼全球视角，用我们自己的方式和不断超越的精神书写着一个媒体的现在和未来。